
Mohutnost

1. Ukažte, že přirozených čísel je stejně tolik jako racionálních. (Tj. |N | = |Q|)

Na zamyšlení

1. Ukažte, zda platí, že pokud je mohutnost množiny A stejná jako B a mohutnost množiny B je

stejná jako C, potom je mohutnost A stejná jako C.

2. Je relace ”mají stejnou mohutnost” relací ekvivalence? Pokud ano, najděte třídy ekvivalence.

Demlová

1.1.3 Příklad. Jsou dány množiny A = {0, 1, 2} a B = {a, b}. Napište všechna zobrazení z A do B.

Kolik jich je? Která z nich jsou prostá? Která z nich jsou na?

[Všech zobrazení je 23, žádné z nich není prosté, dve z nich nejsou zobrazení na množinu B.]

1.1.4 Příklad. Najdete príklad zobrazení f : N → N , které

a ) je prosté a není na,

b ) je na a není prosté,

c ) je prosté i na,

d ) není ani prosté ani na.

1.1.5 Příklad. Ukažte, že nemuže existovat prosté zobrazení z konečné množiny A do konečné množiny

B, má-li množina A více prvku než B.


